

## 本地

# 港澳人士游南沙活动首发团启动

霍启刚:大湾区融合发展正当其时,如何搭好平台极为重要

“忘怀微笑看看心中愿望的家,让我们一起牵手追寻一个梦……”7月29日,一首“共同家园”响彻“湾区之心”南沙,拉开“同心畅游就在南沙”2023港澳人士游南沙系列活动首发团的序幕。广州市南沙文化会执行会长霍启刚、奥运会跳水冠军林跃及港澳文体旅专业团近百人受邀参与活动,近距离了解南沙的传统文化、品尝特色美食、体验创新发展成果。

■新快报记者 朱清海 通讯员 吴晓冬

## 搭建粤港澳青年交流融合平台

“看所有的事情必须看历史。”在活动现场,霍启刚“脱稿”分享道,他第一次来南沙,应该是三十多年前,那个时候,虽然距离不远,但早上从香港出发,来到南沙,基本上要一天的时间。看到今天南沙的成就,他觉得非常骄傲,也对未来的发展充满了希望。“在种种的政策支持下,我们大湾区更是在文化认同、产业协作、社会融合等领域迈上了新台阶,带来了新机遇。”

“我们发现一个问题,(港澳)文艺体育界都非常愿意融入大湾区,愿意来到内地合作发展,但是缺乏平台和桥梁。”霍启刚说,如何搭建好的平台,提升粤港澳三地交流深度、频次极为重要。大湾区融合发展正当其时,“同心畅游,就在南沙”港澳人士游南沙系列活动,是一个非常好的开始,为增进港澳青年、学生等群体加深文化认同,文旅体艺融合搭建了平台。同时,内地的创新成果,可以通过大湾区这个大平台走向国际,



■霍启刚(右五)参加港澳人士游南沙系列活动·首发团启动仪式。

讲好中国故事。“还有很多事情我们可以做,我也是充满了信心,相信我们把基础打好,未来很多东西都是可能的。”

活动现场,南沙文化会被授予“推动南沙与港澳文旅体交流示范单位”。成立于2013年的南沙文化会,由跳水世界冠军郭晶晶担任会长,致力于促进粤、港、澳、台及国际的文化、教育与学术互动交流,助力粤港澳大湾区文旅体行业融合发展。霍启刚表示,南沙文化会将继续发挥丰富的港澳青年资源,发挥在教育、文化、体育、科技等多领域的优势,讲好南沙故事,服务湾区发展,让世界更了解认识中国。今年9月,他将组织港澳学生同游南沙,通过互动体验、现场学习、观摩交流等形式了解多样南沙。

## 助力“人文湾区”“休闲湾区”建设

南沙区相关负责人表示,近年,南沙着力打造粤港澳大湾区国际旅游目的地,形成了东部、南部、北部三大特

色旅游板块。东部以滨海休闲为主,南部以自然生态为主,北部以历史文化为主。远近闻名的南沙青蟹、漕虾、葵花鸡、黄阁烧肉、一点红番薯、新垦莲藕……独特的咸淡水交汇环境,造就了“舌尖上的南沙”。

活动中,现场举行了粤港澳三地文旅体单位合作签约仪式。在“相聚南沙 共话未来”文旅体融合发展专题交流会上,港澳文体旅专业团代表就文旅体融合发展以及南沙文旅在港澳地区如何进一步提升影响力展开深入交流,共同搭建大湾区文旅体交流合作平台。

据南沙相关部门介绍,接下来,南沙携手港澳在“人文湾区”“休闲湾区”和广州市世界文化名城建设中发挥引领带动作用,深入开展港澳人士游南沙系列活动,包括港澳青创商务考察团、穗港澳学生交流研学等活动,让港澳青年实地体验粤港澳大湾区合作发展的新变化,更好地推动港澳青年融入大湾区建设。

## 受台风影响高铁全部恢复运行 广铁近期加开热门方向高铁32列

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 谢志安 章凌报道 记者从广铁集团获悉,7月29日,受台风“杜苏芮”影响的广铁高铁列车恢复运行,普速列车已恢复正常。

广铁集团调度所介绍,台风“杜苏芮”7月28日在福建晋江登陆后,随着风势和降雨减弱,广铁集团在组织人员上道检查,并开行路用列车及动车组确认车检查线路、信号设备、接触网状态之后,陆续开行停运列车。

因正值暑季旅游旺季,广东、湖南地区旅客出行意愿旺盛,为满足旅客出行需要,7月29日开始,广铁集团在恢复杭深、梅汕线动车组列车运行之外,临时加开热门方向高铁动车组32列,截至29日11时,具体开行情况如下:

(1)7月29日杭深线计划开行动车组列车253列,梅汕线计划开行动车组列车61列。

(2)7月29日,加开深圳北至广州北2列,深圳北至长沙南2列。

(3)7月31日至8月2日,每日加开长沙南至吉首东2列、长沙南至张家界西2列。

(4)7月31日至8月3日,每日加开广州南至深圳北2列,深圳北至岳阳东2列。

深圳北站、潮汕站、汕头站、广州东站、广九客运段、广州客运段、汕头机务段等站车单位,提前做好列车恢复开行的各项准备工作,迎接旅客的到来。

## 夜间超标排放噪声 天河一企业被限制生产

新快报讯 记者朱清海报道 日前,记者从广州市生态环境局天河分局(下称天河分局)获悉,近期,针对某公司存在的超标排放工业噪声违法行为,天河分局对其发出《行政处罚决定书》,责令该公司限制生产,并对其处以罚款。

据天河分局介绍,5月25日晚,对某公司排放噪声情况进行日常检查。监测采样时,该公司正常生产,监测结果显示其夜间噪声为56dB(A),不符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB 12348—2008)要求【标准限值为50dB(A)】。天河分局调查发现,该公司2022年底曾因昼间噪声超标受到行政处罚。综合考虑违法行为造成的环境污染及社会影响、同类违法行为的次数等情况,天河分局对其发出《行政处罚决定书》,责令该公司限制生产,并对其处以罚款。

“限制生产”,是生态环境主管部门依法针对特定的环境违法情形,责令企事业单位采取减少产量、降低生产负荷的行政强制措施之一。

天河分局要求该公司立即整改,并尽可能缩短该公司限制生产的时间。在执法人员指导下,该公司在收到《行政处罚决定书》后以最短时间完成整改,采取加高加盖厂区围墙、在搅拌机楼出料口处增设围蔽区域、采用夹心泡沫板全面封闭空压机所在区域等措施,有效阻隔噪声源,减少噪声排放。经复查,测得夜间噪声为47.8dB(A),符合要求。仅7个工作日就解除了限制生产决定。

## 走进粤博之夜: 音画共融,赏“维多利亚时代的艺术”

至8月25日,粤博每周五延长开放时间至20时30分



■7月28日晚的音乐会为观众带来一场视觉和听觉的盛会。

新快报记者 夏世焱 实习生 黄恺琪/摄

博推出暑期周五延时开放期间的专属联票,观众可凭特展门票从博物馆西门特展通道进馆参观。

粤博寻宝记——博物馆亲子特色导赏、丝绸之路歌舞表演、粤夏·古典乐之夜等系列活动,打造精彩绝伦的2023年暑期博物馆之夜。

新快报讯 记者黄闻禹 实习生黄恺琪报道 夏夜晚风轻吹,广东省博物馆(简称“粤博”)一楼大厅内,弦乐演奏家们正通过二重奏和三重奏的演奏形式,将音乐与画面完美融合,让观众身临其境般地感受维多利亚时代独特的艺术魅力。

看展览、听音乐会、动手体验陶塑、品尝美味文创新品,7月28日晚,粤博“暑期博物馆之夜”继续上演,广大市民朋友们置身于博物馆,体验丰富多样的文化活动,感受夏夜美好。

为缓解暑期广大群众的观展需求,7月21日至8月25日期间,粤博延长周五开放时间至20:30(19:30停止入场),馆内各展厅正常开放。同时,为满足更多观众朋友的观展需求,粤博夜间增设5000个预约名额,观众可到粤博微信公众号进行门票预约。预约系统放票时间为每日22时,可免费预约即日起七天内门票。围绕“绽放:维多利亚时代的艺术”和“叙利亚古代文物精品展”两大特展,粤